

最美驾驶员 高速公路救下三人

这位新永康人 教科书式 操作受到央媒点赞

看到你救人的事迹，大家都深受感动。你的善举值得被更多人看见，希望你再接再厉。9月14日下午，西城街道花溪村村干部带着两箱饮料和3000元红包来到该村木长降自然村李平江家中，对在高速公路上见义勇为的李平江表示慰问。

教科书式 操作 救下了一车人

9月3日15时36分许，在温州境内G4012溧宁高速叶麻尖隧道段，一辆白色SUV小年在右车道行驶时偏离方向，径直撞向右侧检修带。在剧烈撞击之下，小车弹起后侧翻，滑至快车道才停下。右车道是散落的零件，快车道是无法动弹的事故车，车上还有被困人员，情况十分紧急。

大约一分钟后，一辆牌照为浙G52FJ2的红色小货车驶来。货车驾驶员发现前方事故后，没有一丝犹豫，立即开启危险报警闪光灯并驶入事故点旁的紧急停车带，从车上下来的正是李平江。

下车后，李平江迅速拿起靠在隧道一侧的隔离锥，将其放置在事故车后方，并不断观察来车方向，用挥臂等手势示意来车减速慢行，防止二次事故发生。

随后，李平江快速小跑至事故车旁，试图拉开小车车门救出被困人员，但由于剧烈碰撞，车门结构已经发生变形，他几次尝试均无法打开。李平江没有慌张，马上把目标转移至后备箱，并成功打开。

当时，我一边救人一边查看有没有来车。如果有车开过来，就马上打手势让他们慢一点。李平江回忆，他打开后备箱确认车上三人并没有受伤后，就赶紧呼唤他们从后备箱脱困，自己则拨打12122电话报警。

车上三人在撞击中惊吓过度，仍处于发懵的状态，怵在事故车后挪不开脚。其中一人还要回去拿物品，我就对他说先不要管身外之物，人身安全最要紧。见此情景，李平江赶紧上前将三人拉到紧急停车带安全区域，并多次叮嘱他们不要乱走动，等候专业人员前来救援。

嘱咐完毕后，李平江又一头扎回右车道，快速清理遗留在车道内的大型零部件，避免后车经过时再次碰撞。

完成这一系列规范、快速的救援动作，李平江便迅速驾车离开现场。随后，高速交警赶到完成事故处理。经了解，小车驾驶员途经此处，在关闭雨刷时不慎带到方向盘才导致意外发生。所幸在李平江的教科书式救援下，一车人有惊无险。

李平江的救援视频经媒体报道后，网友们纷纷为他的做法点赞。人民日报、新华社、央视新闻等国家级新媒体平台，更称其为教科书式操作。



花溪村村干部为李平江送上慰问金

十几年的货运生涯 积累了不少救援知识

9月11日晚，忙碌了一天的李平江驾驶着那辆网友们眼熟的红色货车回到木长降自然村。停车后，他对货车胎压、水箱、气刹气压等车况检查了一遍。这样的检查过程，他在早上出车前还要再重复一遍。

这次，李平江从温州拉货回来，还带回来一本证书。当天中午，温州市公安局高速公路交警找到李平江，并为其送上最美驾驶员荣誉证书和充气宝，感谢其见义勇为的行为和对平安高速建设作出的贡献。

高速交警打电话问我在哪里，我那会正好在永嘉装货，原本他们还准备送到永康来的。当时，李平江十分惊讶，觉得只不过刚好帮了个忙。而正是他这顺手帮忙，救下了三条生命。

说起这次教科书式救援，李平江说，这些救援知识都是在十几年的货运生涯中慢慢积累的。

李平江今年32岁，考取驾照后跟着家人从贵州安顺来到永武一带，在企业从事货运工作。2017年，李平江用多年的积蓄购置了一辆属于自己的货车，从货车司机摇身一变成为货运小老板。现在，他与厂家长期合作，主要在永康、温州两地来回跑，平均下来每天都要跑一趟高速。尽管换了车换了工作，但李平江的工作性质没有变，对于行车安全知识的学习也没有停歇。

李平江平时喜欢刷短视频，经常会留意行车安全方面的报道，也会通过分析别人的案例来思考如果是自己该怎

么做。由于经常跑高速，李平江接触到交警的机会比较多，对于交警部门的提醒也比较关注，他还和记者分享了一次学习经历。

有一次，货车上的三角警示牌坏了，我就想着先把小车上的三角牌拿过来临时用一下，结果早上出门太着急忘记了。而老搭档货车似乎要给他上一课似的，刚好那天就抛锚在路上。李平江在车上翻找一番，这才发现自己的一时疏忽，最后被扣3分罚款200元。

当时心里也有些着慌，直到看到车后面闪过警灯，我才放下心来。李平江说这个学费交得值，也是从那时起，遇到事故他第一时间想到的就是在来车方向做好警示标识。

他的救人善举 得到租住村村民的肯定

看看这个人租住在谁家的？9月12日晚，一条新闻链接突然出现在木长降自然村微信群。当时，房东陈爱珍还没注意到群消息，随着多人问她外地来永的李平江是不是租住她家时，她才发现在群里为李平江点赞。

他租住在我家已有一年多了，房租都是按时甚至是提前交的，包括卫生方面也很注意。对我们房东来说，仅这两点就已经让人觉得省心了。陈爱珍说，李平江平时回来比较晚，他总是习惯把货车停放在离家两三百米远的村口，避免回家时货车的噪声吵到邻居。虽然真正接触的时间不多，

但是李平江给她及其他租户的印象都比较好，这次更是让她看到了优秀的一面。

这样的好人好事，我们村里肯定要表彰一下。在花溪村微信群里，党支部书记、村委会主任叶周武当即表态。

叶周武说：我们专门召集村委会成员讨论，决定从村集体资金中拿出一部分来奖励。不仅是肯定他的救人行为，也是希望通过表彰给所有租住在我们村的外来人员以及全体村民树立榜样。

来自湖北恩施的苟明胜在永康从事货运工作，曾和李平江共事，两人已深交五六年。他在刷抖音时，一眼就认

出了李平江。

刚看到这条新闻时，以为是他的货车和小车发生刮擦了，就马上打了个电话给他。了解到具体情况后，我觉得这个朋友交得很值。苟明胜说，他认识的李平江就是一个直爽且乐于助人的人。

有一次，苟明胜正运货到外地，没时间去接在杭州东站人生地不熟的朋友。正好休息的李平江二话不说直接帮了他这个大忙。因为平时工作都比较忙，事情发生一周了，我们也没碰过面。我们计划十一假期一起出去玩，也算给他庆祝一下这高光时刻。苟明胜说。



李平江准备出车



监控拍下发生事故的隧道画面